ΕΡΓΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΟΝΩΣΗ ΑΕΡΙΟΥ

1. Ανοίξτε το Σ.Ε.Π. 

2. Μπείτε (με κλικ) στο εργαστήριο Θερμοδυναμικής.

Α. ΕΡΓΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΙΣΟΒΑΡΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ
3. Βάλτε 4 mole He στο έμβολο ορίστε τη θερμοκρασία στους 293 Κ. 

4. Βάλτε 3 βάρη στο έμβολο και παρατηρήστε την αύξηση της πίεσης.

5. Ξεκλειδώστε τον όγκο για να πραγματοποιήσετε μια ισοβαρή μεταβολή.

6. Ορίστε Μαx τιμή για το W τα 6KJ.(Με κλικ στον μετρητή του έργου)
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Πατήστε “Εκτέλεση πειράματος” και ανοίξτε την κάτω γραφική παράσταση για να δείτε τη μεταβολή.

8. Βάλτε Τ =  393 Κ.

9. Με κλικ στα άκρα της γραφικής παράστασης δείτε τις τιμές P και V και σημειώστε :

                                                            P = …………·105 N/m2. 

     VΑΡΧ = …………·10-3 m3                
           VΤΕΛ = …………·10-3 m3               ΔV = VΤΕΛ - VΑΡΧ =  ………………·10-3 m3               

                                P · ΔV = …………………….  (J)  =   ………………………   (KJ)

10. Βάζοντας το ποντίκι πάνω στη μπάρα του έργου δείτε την τιμή του έργου που υπολογίζει το πρόγραμμα και συγκρίνετέ την με την τιμή που βρήκατε παραπάνω.

Ανακοινώστε το συμπέρασμα στην τάξη.

Β. ΕΡΓΟ ΣΕ ΙΣΟΘΕΡΜΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΗ
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1. Πατήστε επαναφορά και ορίστε :

2. Τ = 293 Κ

3. Βγάλτε τα βάρη
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4. Κλειδώστε τον όγκο

5. Ορίστε V = 20 · 10-3 m3
6. Πατήστε εκτέλεση 

7. Εκτονώστε μέχρι V = 30 · 10-3 m3
8. Στη γραφική παράσταση και 

στον οριζόντιο άξονα βάλτε όρια από 18 · 10-3 m3   μέχρι    32 · 10-3 m3 . 

Στον κατακόρυφο άξονα βάλτε όρια από 3 ·105 N/m2 μέχρι 7 ·105 N/m2

9. Μεγιστοποιήστε τη γραφική παράσταση και συμπληρώστε τον πίνακα :

	α/α
	P  (N/m2)
	ΔV (m3)
	P x ΔV
	 
	

	1
	     x105
	------
	-----
	 
	

	2
	x105
	(21-20)x10-3
	 
	 
	

	3
	x105
	(22-21)x10-3
	 
	 
	

	4
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	5
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	6
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	7
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	8
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	9
	x105
	1  x10-3
	 
	
	W (ΚJ) από τη μπάρα του έργου όπως υπολογίζεται από το λογισμικό

	10
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	11
	x105
	1  x10-3
	 
	 
	

	
	`Αθροισμα :
	                                                     
	
	 


9. Να συγκρίνετε τις τιμές στα δύο τελευταία κουτάκια. 

10. Τι θα μπορούσαμε να κάνουμε για να είμαστε πιο ακριβείς ; 
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